

提炼“财政精神” 提升财政形象

——财政部对开展“财政精神”提炼活动进行动员布置

本刊记者 ■

为深入贯彻党的十七届六中全会精神，加强财政干部职工理想信念教育，深入推进社会主义核心价值体系建设，按照中央国家机关工委相关要求和财政部部长谢旭人关于“财政精神”提炼活动的重要批示要求，财政部发出通知，决定在全国财政系统开展“财政精神”提炼活动。

部党组书记、部长谢旭人对“财政精神”提炼活动高度重视，作出了“在全国财政系统开展‘财政精神’提炼活动，对财政部门进一步形成思想共识、凝聚精神力量，推进财政文化建设具有积极促进作用。各单位要高度重视，加强领导，把此项活动组织好，并促进各项财政工作”的重要批示。

部党组副书记、副部长王军在提炼活动动员会上作重要讲话，部党组成员、部长助理余蔚平出席会议。王军指出，开展“财政精神”提炼活动，是一项非常有意义的工作，是财政部推进社会主义核心价值体系建设的重要举措，是财政部门加强文化建设、推进事业发展的必然要求，是总结和弘扬财政优良传统和作风的实际需要，是推动新时期财政发展改革的内在要求。财政事业的发展离不开一代代财政干部的努力，也离不开财政发展与改革中不断丰富的财政文化内核和精神动力。在新的历史时期，财政工作面临的机遇前所未有，面临的困难、风险和挑战前所未有。在这样的形势下，开展“财政精神”提炼活动，是站在新的高度，践行社会主义核心价值体系，提高财政发展与改革的自觉性，加强财政文化建设的一次生动实践，对进一步形成思想共识、凝聚精神力量，同心协力夺取财政发展改革事业新的胜利，具有重大而深远的意义。

他进一步强调，这次“财政精神”提炼活动主要采取自下而上、上下结合、群众参与、专家审定的方法，通过“财政精神”征文、演讲、大讨论、表述语征集等活动，确定“财政精神”表述语，并大力宣传践行。目标是要努力达到朗朗上口，一记就记一辈子；

价值认同，自愿践行一辈子；津津乐道，传承教育几辈子。

他在讲话中要求，加强组织领导，确保活动取得实效。一是高度重视，加强领导。各单位要高度重视，把做好“财政精神”的提炼工作作为当前的一项重点工作，建立和完善工作机制，制定工作方案，明确专人负责，采取有效措施，层层抓好工作任务的落实。二是重在策划，密切配合。在思想动员、分析评价、上报结果、筛选审定、宣传践行等各个环节上，都要做到科学周密、严谨细致，活动内容和形式要结合实际、简便易行。三是人人参与，重在过程。广大财政干部职工是“财政精神”的创造者、承载者和传播者。大家参与的深度与广度关系到“财政精神”提炼活动的实际效果。要充分调动财政干部的积极性、主动性和自觉性，动员和组织广大财政干部积极参与到“财政精神”提炼活动中来，通过人人参与活动过程，促进人人主动积极地弘扬“财政精神”，达到启迪灵魂，提高修养的目的。既要注重“财政精神”表述语的结果，更要注重在总结提炼过程中调动财政干部职工的积极性，增强践行“财政精神”的自觉性。四是相互促进，大力宣传。要认真落实谢部长两促进的重要批示精神，同时，要加强对活动的宣传报道，及时报道活动进展情况，展现广大财政干部群众的饱满热情和崭新风貌，为活动营造浓厚氛围。

财政部发出的通知说，这次活动的指导思想是，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以建设社会主义核心价值体系为根本，深化“薪火相传”活动，提炼、总结和弘扬体现为国理财、为民服务、敬业奉献、廉洁高效的品格和风貌的“财政精神”，进一步坚定财政干部建设中国特色社会主义事业的理想信念，夯实团结奋斗、干事创业的思想基础，以财政工作的优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

通知说，提炼“财政精神”，要突出思想性，以社会主义核



炼的过程成为推进社会主义核心价值观体系建设的过
程，成为宣传展示财政发展与改革成就的过程，成为广
大财政干部自我激励、自我教育、自我提高的过程。

通知要求，当前要重点
做好开展“财政精神”大讨
论和提炼“财政精神”表述
语两项工作。“财政精神”大
讨论，要以“薪火相传”活动
为基础，以征文、演讲、讨
论等形式回顾财政发展与改
革的奋斗历程，总结宝贵经
验，研讨新时期财政干部的

心价值体系为基石，从财政发展、改革、服务、管理等方面，围
绕好思想、好作风、好意识、好传统、好行为、好经验，总结提
炼表述词句，使之成为财政工作的思想根基；要突出专业性，体
现财政特色，代表财政部门整体形象，引领财政事业的未来发展
；要突出群众性，充分发挥干部职工的主体作用，集中民智、
汇聚民意，努力在精神追求和价值观念上形成最大共识，使提

共同精神追求和价值观念。在此基础上，开展“财政精神”表述
语的提炼工作。表述语要富有深刻的价值内涵，能集中代表财
政人的精神追求；要言简意赅、特色鲜明、定位准确，具有强烈
的感染力和号召力。表述语原则上不超过16个字。两项工作要
在9月14日前完成。■

● 启事

“打造财政精神之核——我心中的财政精神” 征文启事

社会主义核心价值体系是兴国之魂，是社会主义先进文化的精髓，决定着中国特色社会主义发展的方向。为全面贯彻党的十七届六中全会精神，深入推进财政文化建设，进一步坚定财政干部建设中国特色社会主义事业的理想信念，财政部在全国财政系统开展了“财政精神”提炼活动。为了全面配合“财政精神”提炼活动的开展，营造广大财政干部职工主动积极参与其中，弘扬“财政精神”的浓厚氛围，财政部机关党委与中国财政杂志社联合开展“打造财政精神之核——我心中的财政精神”征文活动，面向全国各级财政、社会各界征集稿件。

本次征文以提炼、阐述“我心中的财政精神”为主要内容，在提出特色鲜明、简洁明了的“财政精神”表述语的同时，围绕表述语进行详细的解读。征文要以社会主义核心价值观体系为基石，结合财政工作现实及其发展历史、自身的工作实践与感悟，围绕好思想、好作风、好传统、好经验讲故事、谈体会。稿件文体不限，字数不限，2000字左右为宜。

本次征文活动将邀请相关专家对稿件进行遴选，评选出一等奖、二等奖、三等奖若干名，并择优在中国财政杂志社“三刊”刊载。欢迎全国财政系统工作者，尤其是广大基层财政人员、老财政工作者、财经学子、热心读者等广开言路，踊跃投稿。

来稿请寄北京市187信箱中国财政杂志社财政编辑中心，邮编100036。电子稿件请发至csf187@263.net。请在信封上或邮件主题内注明“征文”字样。征文截止日期为2012年10月31日。

财政部机关党委 中国财政杂志社